
１　調査概要

■ 調査期間 ：令和6年7月1日～7月31日

■ 調査対象 ：正職員（特別職を除き，再任用職員を含む全職員2,894人）

■ 回答方法 ：LGWAN又はインターネット回線を利用したLoGoフォームによる回答

■ 回答者数 ：正職員 1,661人 　《前回調査（R4）：正職員 1,383人》

■ 回答率 ：正職員 57.4％ 　《前回調査（R4）：正職員 47.6％》

２　総合意識度

Q41 総合的に考えて，現在の業務・職場・旭川市役所に満足している

■ 概要

■ 回答別構成比

■

年齢別・

回答別構成

比

３　個別意識度

令　和　６　年　度　職　員　意　識　調　査　（集計結果概要）

【　正　職　員　】

　「そう思う(4点)」「どちらかと言えばそう思う(3点)」「どちらかと言えばそう思わない(2点)」「そう思わない(1点)」の選択

肢から１つを回答（４点満点で中間点2.50点）。

　今回調査では2.55点となり，満足している職員の割合が若干多い結果となった。

　「そう思う」が多かった年齢層は20代以下（13.9％），50代（9.0％），「そう思わない」が多かった年齢層は30代

（17.0％），20代以下（12.4％）となった。

　50代，40代で満足度が高い一方，30代，20代以下で満足度が低い結果となった。

◎肯定度の高い項目：Q8（性別に関係なく仕事を任されている），Q17（休暇取得しやすい），Q23（法令遵守意識が高い）

◎肯定度の低い項目：Q14（無駄な仕事や効率化できる事務がある），Q12（異動や評価が成長ややる気につながる）

※２択方式のハラスメントに関する設問を除く。

◎肯定度が上昇した項目：Q8（性別に関係なく仕事を任されている），Q17（休暇取得しやすい），Q23（法令遵守意識が高い）

◎肯定度が低下した項目：Q9（業務内容や責任に見合った給与），Q10（人事異動に満足），Q21（業務にやりがいを感じる）

※今回調査は設問項目を大幅に見直し，前回調査と比較できる設問は一部となっている。

　肯定的な回答となる「そう思う」が8.0％，「どちらかと言えばそう思う」が51.1％，否定的な回答となる「そう思わない」が

12.2％，「どちらかと言えばそう思わない」が28.7％との結果であった。

　今回の調査から初めて設問とした項目であり，前回調査との比較はできず，次回以降，水準傾向を把握する。

■ 意識度水準

■

【総合意識度 グラフ】
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【年齢別・回答別構成比（％）】

どちらかと言えばそう思わない そう思わない

どちらかと言えばそう思う そう思う

総合意識度平均値：2.55



否定的 肯定的

Q5 2.81 2.95 ▲ 0.14

Q6 2.93 － －

Q7 2.75 2.79 ▲ 0.04

Q8 3.22 3.21 0.01

Q9 2.60 2.86 ▲ 0.26

Q10 2.57 2.83 ▲ 0.26

Q11 2.76 － －

Q12 2.26 － －

Q13 2.63 － －

Q14

(※1)
2.00 － －

Q15

(※1)
2.46 － －

Q17 3.12 3.06 0.06

Q18 2.82 － －

Q19 2.69 － －

Q21 3.11 3.21 ▲ 0.10

Q22 3.03 － －

Q23 3.12 3.06 0.06

Q24 3.08 － －

Q25 2.66 － －

Q26

(※1,2)
3.72 － －

Q29

(※1,2)
3.55 － －

Q32 2.86 － －

Q33

(※1,2)
3.32 － －

Q37

(※1,2)
3.03 － －

Q40 2.66 － －

（※2）　Q26,29,33,37は，選択肢が「ある」と「ない」の２つであり，「ある」を1点，「ない」を4点で換算した。

（※3）　構成比は，小数点以下第２位を四捨五入しているため，合計が100にならない場合がある。

職場は，カスタマーハラスメントに対して適切に対
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現在の業務量は適切である

現在の職場で無駄な仕事や効率化できる事務がある

現在の業務や仕事上で過度な負担を感じる

各種休暇が取得しやすい

労

働
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境

生活状況に応じた柔軟な働き方ができている

仕

事

現在の業務にやりがいを感じている

旭川市の職員として誇りや使命感を持って仕事に取

り組んでいる

現在の業務は自分に向いている

性別に関係なく必要な仕事を任されている

【平均値】
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業務内容や責任に見合った給与を受けている

人事異動（配置）に満足している

人事評価の結果は適正である

《回答別構成比（％）》

人事異動や人事評価は自分の成長ややる気につな

がっている

（※1）　Q14,15,26,29,33,37は回答結果の数値を変換し，設問に対する肯定的な回答割合が右となるよう調整している。

　　【例】Q15では，過度な負担を感じない（肯定的）割合を右に，負担を感じる割合を左に調整している。

上位3項目

下位3項目

【個別意識度 グラフ】

※満足度を問う項目は20問あり，「そう思わない(1点)」～「そう思う(4点)」の選択肢から1つを回答（4点満点で中間点2.50点）

前回の職員意識調査以降，職場でカスタマーハラス

メントと思われる行為を見聞きしたことがある

職場は，ハラスメント（カスハラ除く）を許さない

雰囲気がある

上司（管理職）は適切な役割・職責を果たしている

職員の声が業務や職場環境に反映している

前回の職員意識調査以降，職場でハラスメント（カ

スハラ除く）と思われる行為を受けたことがある

前回の職員意識調査以降，職場でハラスメント（カ

スハラ除く）と思われる行為を見聞きしたことがあ

前回の職員意識調査以降，職場でカスタマーハラス

メントと思われる行為を受けたことがある

職場の雰囲気や人間関係が良い

職場では互いに意思疎通が図られ，協力し合ってい

る

職場はコンプライアンス（法令遵守）の意識が高い

仕事と生活の両方のバランスが取れ，充実している 20.2
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個別意識度平均値：2.87

(2択のハラスメントを除くと2.77)
そう思う

（4点）

どちらかと言えば

そう思う（3点）
そう思わない

（1点）

どちらかと言えば

そう思わない（2点）


